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Trat. Elem.). Por otra parte, si efectuamos el producto de
los dos factores #*--04,2%4-61, que entraron en la compo-
sicion de la (ec. 24), resulta en efecto el primer miembro
de la (ec. 24").

666. Despues de halladas las seis raices reales de la
(ec. 24), que tuvimos por objeto el formarla en términos
que presentase el mayor niimero de dificultades que pudi-
mos concebir, ya no debe quedar lamas minima duda en que
este nuevo mélodo no tiene escepcion alguna ; y que, cuales-
quiera que sean las ecuaciones, el método siempre suminis-
tra todas las raices reales, que puedan contener; por lo
que deberiamos terminar aqui nuestras investigaciones.
Mas, tanto con el objeto de presentar algunos mas ejem-
plos, como para perpetuar la época en que me he acabado
de convencer plenisimamente de la verdad de cuanto acabo
de asegurar ; resolveré aun (res ecuaciones, 4 saber : una
del grado 11, porque el 11 de Abril de 1835 fué cuando se
hiallo el resultado del (§ 662), que ya decidié para siempre
de la generalidad del método ; otra del grado 19 para fijar
el siglo en que esto lo hemos hecho ; y la otra sera del grado
55 para fijar el aflv del siglo en que nos hallamos.

667. Parala del grado 11, elegirémos la
2" —202'°—222° 292028 — 244520784562 °—668T 4a®
— 1211922413551 52°+-304282°*+-1757602-4-227136
=0 (25) :

668. Para aplicarle el método , supongo x=1; lo que
da 455456 de error; =2, da 4287000 de error; y co-
mo este es menor, hallo la correccion al 2, multiplicando
su error por 1; y dividiendo el producto 287000 por la
diferencia de los errores, que es 148456, resulta 1,9 para
la correccion ; que, agregada al 2, da 3,9.

Tomando 4 por tercer nimero supuesio, da 0-de error;
por lo que inferimos que 4 es raiz de la (ec. 23).

669. Para encontrar las demas, divido el primer miem-
bro de la (ec. 25) por x—4 ; é igualando & cero el cociente,
resulta 2'°—16x"—86x°4-25762"
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—1 4148282186 420582 — 588012 —221 4122
—B81362—56784=0 (25).

Para aplicarle el método. supongo x=1, lo que da
— 475155 de error: =2, da —148502 de error ; hallo la
correccion al 2, multiplicando su error por 1, y dividiendo
el producto —148302 por la diferencia de los dos errores,
que es —26631, resulta 5 para la correccion; que, agre-
gadaal 2,da 7.

Tomando 7 por tercer niumero supuesto, da 0 de error;
por lo que 7 es raiz de la (ec. 25), v tambien de la
(ec. 25).

670. Para encontrar las demas, divido el primer miern-

bro de la ( ec. 25') por x—T; é igualando 4 0 el cociente ,

se tiene ' —9x8—14927+-15552°—34172°
—20552 46197 2°4-451 524946 42-+-8112=0 (25").
Para aplicarle el método supongo 2=1 ; lo que da :
24192 de error; x=2, da 71276 de error ; hallo la correc-
cion al 1, multiplicando su error por —1 ; y dividiendo el
prodacto —24192 por la diferencia de los errores que es
47084, resulta —0,5 para la correccion; que, agregada al
1, da—-0,5.
Tomando 0,5 por tercer nimero supuesto , da
14548,5 etc. de error; hallo la correccion al 0,5, multipli--
cando su error por 0,5—1=—0,5; y dividiendo el pro-
ducto —T7174,2 ete. por la diferencia de los dos errores
mas proximos de signos contrarios, que es 9745,4 etc. ,

resulta —0,7 para la correccion, que, agregada al 0,5, da
—0,2,

Tomando —0,2 por cuarto nitmero supuesto, da
-+6547,03 etc. de error ; hallo la correccion al —0,2, mul-
tiplicando su ‘error por —0,2—0,5=—0.7; v dividiendo
el producto —4442,9 etc. por la diferencia de los dos me-
nores errores; que ¢s --8001,4 etc., resulia —0,5 para la
correccion; que, agregada al —0,2, da —0,7.

‘Tomando —1 por quinto nimero supuesto, da 0 de cr- -
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ror; por lo que el —1 es raiz de la (ec. 25), y tambien de
las (ecs. 25' y 25).

" 671. Para encontrar las demas, divido el primer miem-
bro de la(ec. 25") por -1 , é igualando & cero el co-
ciente, resulta 28 —10x"—139x°4-16722°
—50892'+-50542°+-31652°4-155221-8112=0 (25").

Para aplicarle ¢l método, supongo x=1; lo que da
9392 de ervor; x=2, da 6500 de error; hallo la correc-
cion al 2, maltiplicando su error por 1; y dividiendo el
produacto 6300, por la diferencia de los dos errores, que
es 5092, resulta 2 para la correccion; que, agregada al
2, da 4.

Tomando 4 por tercer nimero supuesto , da 0 de error ;
por lo que inferimos que 4 es raiz de la (ec. 25") , y tam-
bien de las (ecs. 25", 25' y 25).

672. Para encontrar las demas, divido el primer miem-
bro de la (ec. 23") por a—4; é igualando 4 cero el cociente
se tiene 7 —6x—16525-+102021—10092*— 100222
—8452—2028=0 (25").

Para aplicarle el método, supongo z=1, y obtengo
—50532 de error; £=2, da —4940 de error; hallo la cor-
reccion al 2, multiplicando su error por 1 ; y dividiendo el
. producto —4940 por la diferencia de los dos errores que es
42, resulta —53 para la correccion; que, agregadaal 2,
da —51.

Tomando —51 por tercer nibmero supuesio , da
—844814602884 de error; y como es mayor numeérica=
mente que todos, y tiene el mismo signo , indica que nos
hallamos en el caso del numero 8° de laregla. Por lo que
supongo x=10, lo que da —3219678 de error ; =100,
da 2470980895472 de error; que, siendo ya positivo,
indica que entre 10 y 100 hay al menos una raiz real; y
como el error del 100 es considerabilisimamente mayor que
el del 10, debo hacer algun supuesto intermedio, por
ejemplo x=50; lo que da 4-542483617972 de error; que,
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como todavia ¢s mucho mayor que el error del 10, supon-
dré 2=20; lo que da -+-385480322 de error; y como toda-
via es bastante mayor, supondré x=15; lo que da
+29985472 de error; que, como ya tiene el mismo niime-
ro de guarismos que el error del 10 ; y el del 10 es numeéri-
camente menor, hallo la correccion al 10, multiplicando su
error por 10—15=—15; y dividiendo el producto
110983900 por la diferencia de los dos errores , que es
52205150, resulta 5 para la correccion; que, agregada
al 10, da 13.

Tomando 15 por tercer nimero supuesto , respecto de esta
combinacion , resulta 0 de error; por lo que 13 es una de
las raices dela (ec. 25*), y por consiguiente de las (ecs. 25",
25", 25'y 25).

673. Para encontrar las demas, divido el primer miem-
bro de la (ec. 25%) por x—15; é igualando a cero el co-
ciente, resulta :

T 25 — T2 B 852 | TT w156 =0 (25¢).

Para aplicarle el método, supongo x=1, y obtengo 336
de error ; =2, da 450 de error; y como es menor el del
1, hallo su correccion, multiplicando su error por —1;y
dividiendo el producto —336 por la diferencia de los dos
errores, que es 114, resulta —2 para la correccion ; que,
agregada al 1, da —1.

Tomando —1 por tercer niumero supuesto, da 0 de error;
por consiguiente, el —1 es raizde la (ec. 25), y tambien de
las (ecs. 25, 25", 25", 25'y 25).

674. Para encontrar las demas, divido el pri‘mer miem-

bro de la (ec. 25) por &——1=x~1; é igualando 4 cero
el cociente, se tiene

62 183416207924 456 =0 (251,

Para aplicarle el método, supongo =1, yobtengo--167
de error; x=2, da 782 de error; y siendo menor el del 1,
hallo su correccion, multiplicando su error por —1 ; y

I
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dividiendo el producto —167, por la diferencia de los dos
errores, que es —-141, resulta —1,2 para la eorrcceion ;
que, agregada al 1, da—0,2.

Tomando —0,2 por tercer mimero supuesto, da 178,9,
etc., de error; y como es mayor que el del 1, hallo la cor-
reccion 4 este , multiplicando su error por 1——0,2=1.2;
y dividiendo el producto 200,4 por la diferencia de los dos
menores errores , que es 11,9, etc., resulta 17 parala cor-
reccion ; que, agregada al/1, da18.

Tomando 18 por cuarto niimero supuesto , da 268016(¢
de error; y como es mayor que todos, indica que nos halla-
mos en el easo del niimero 8 de la regla. Por lo que supon-
go =10, lo que da 97566 deerror; suponiendo 2 =100,
da 10523612256 de error; y como obtendriamos igual-
mente valores positivos y mayores, suponiendo
x=1000,2=10000, ete., resulta que para valores positivos
de x, no debemos esperar cambio de signo; por lo que
procedo 4 los supuestos negativés. Suponiendo x=—1, da
480 de error; suponiendo x=—10, setiene 55146 de er-
ror; £=—100 produce —9520371944 de error; que,
siendo ya negativo, indica que entre —10 y —100 hay al
menos una raiz real; y como el error del —100 es numéri-
camente muchisimo mayor que el del —10, estamos autori-
sados para recelar, que la raiz real que buscamos ha de es-
tar mucho mas cerca del —10, que del —100; per lo cual
harémos como. supuesto intermedio el z=—54, que da
—9264840894 de error; y como todavia es numéricamente
mucho mayor, supondré aun z=—20;lo que da —154464
de error ; que, por la misma razon, supongo x=—15; lo
que da —154884 de error, que ya.podré combinar con el
del —10; y como el del —10 es numéricamente menor,
hallo su_correccion, multiplicando su error por
—10——15=5.Y dividiendo el producto 4275750 por la
diferencia de los.dos errores mas proximos de signos con-
trarvios, que es: —210050, resulta —1 para la correceion ;
que, agregada al —10, da —11.
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Tomando —11 por tercer nitmero supuesto , respecto de
esta combinacion, resulta 51240 de error; que, siendo po-
sitivo, indica que entre —41 y —15 hay al menos una raiz
real ; y como el error del —11 es numéricamente menor,
hallo su correccion, multiplicando su error por
—11——15=4%; y dividiendo el producto 206960 por la
diferencia de los dos errores mas proximos de signos con-
trarios, que es —206124, resulta —1 para la correccion,
que, agregada al —11, da —12.

Tomando —12 por cuarto nimero supuesto , da 434802
de error ; que, siendo positivo, indica que entre —12'y
—145 hay al menos una raiz real; y como el error del —12
es numéricamente menor, hallo su correccion, multiplican-
do su error por —12——15=3; y dividiendo el producto
104406 por la diferencia de los doserrores mas proximos
de signos contrarios, quees —189686, resulta —0,55 para
la correccion ; que, agregada al —12, da —12,55.

Tomando —13 por quinto niimero supuesto , da( deer-
ror ; por lo que inferimos que —13 es raiz de la (ec. 25”) y
tambien de las (ecs. 25-, 25, 25", 25", 25y 25).

675. Para encontrar las demas, divido el primer miembro
de la (ec. 25”), por e——13=x4-13, € ignalando 4 cero ¢l
cociente, se tiene 2*—Tx° 1322 —Ta++12=0 (25").

Para aplicarle el método, supongo x=1; lo que da}-12
de error; x=2 da +10 de error; y como este es menor,
hallo la ‘correccion al 2, multiplicando su errorpor 1 ; y di-
vidiendo el producto —10 por la diferencia de los dos er-
rores, que es 2, resulta 5 para la correccion; que , agre-
padaal 2, da 7.

Tomando 7 por tercer nizmero supuesio, da 506 de error;
y como es mayor que todos, indica que nos hallamos en el
nimero 8° de la regla; por lo que supongo 2=10, lo que
da 4242 de error ; =100, da 93129512 de error; y como
de suponer x=1000, x=10000, etc., resultarian valores
mayores y positivos , inferimos que para valores positivos
de 2 no hay que esperar cambio de signo. Por lo que , pa-
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sarémos a los negativos. Suponiendo x=—1, se tiene 59
de error; x=—10 da 18382 de error; x=—100, da
107070712 de error; x=-—1000, da 1007013070012 de
error; y como suponiendo x=—10000, etc., obtendriamos
valores positivos y mayores, resulta que tampoco debemos
esperar cambio de signo para valores negativos de «; por
lo cual debemos apelar al recarso de hallar el coeficiente di-
ferencial de la mencionada (ec. 25™), que es

dz B 2011
T =4a?—21 x* 260 —T7=025")".

676. Puesto que sus términos no se pueden dividir por
4, le aplicarémos el método conforme esta ; y suponiendo
x=1, se tiene 2de error; el supuesto x=2, da —7 de er-
ror; que, siendo negativo, indica que entre1y 2 hay al
menos una raiz real. Y como el error del 1 es numérica-
mente menor, hallo su correccion , multiplicando su error
por —1; y dividiendo el producto —2 por la diferencia de
los dos errores que es 9, resulta 0,2 para la correccion ;
que, agregada all, da1,2.

Tomando 1,2 por tercer ntimero supuesto, da 40,872
de error; que, siendo positivo, indica queentre 1,2 y -2
hay al menos una raiz real; y como es menor numeérica-
mente el error del 1,2, hallo su correccion multiplicando su
error por 1,2—2=—0,8; y dividiendo el producto
—0,6976 porla diferencia de los dos errores mas préximos
de signos contrarios, que es —7,872, resulta 0,09 para
la correccion ; que, agregada al 1,2, da 1,29,

Tomando 1,5 por cuarto nimero supuesio, da—4-0,098 de
error; hallo la correccion al 1,3, multiplicando su error
por1,5—2=—0,7; y dividiendo el producto—0,0686 por
la diferencia de los dos errores mas proximos de signos
contrarios, que es —17,098, resulta 0,009 para la correc-
cion; que, agregadaal 1,5, da 1,509.

Como va la correccion se halla en el tercer lugar, pode-
mos tomar este nimero 1,309 por raiz de la (ec. 25"

B
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(77. Para encontrar las otras , debemos ante todas cosas
dividir por 4 el primer miembro de la (ec. 25."); lo que la
reduce & x°—=35,252%+6,50—1,75=0 (25/)". Y dividiendo
el primer miembro de esta por x—1,3, suprimiendo lo de-

mnr
.

mas por su pequefez, resulta x2—5,952+1,365=0 (25

Para aplicarle el método, supondré 2=1; lo que da
—1,585 de error ; x=2, da—2,535 de error; y como este
es mayor, hallo la correccion al 1, multiplicando su error
por —1; y dividiendo el producto 1,585 por la diferencia
de los errores, que es — 0,970, resulta — 1,6 para la
correccion; que, agregada al 1, da —0,6.

Tomando —0,6 por tercer niimero supuesto, da
—+4,093 de error; que, siendo positivo, indica que entre
—0,6 y 1, hay al menos una raiz real ; y como el error del
1 es menor, hallo su correccion, multiplicando su error por
1——0,6=1,6; v dividiendo el producto —2,5560 por la
diferenciade los dos errores mas proximos de signos contra-
rios, que es --5,670, resulta —0,4 parala correccion ; que,
agregada al 1, da 0,6.

Tomando 0,6 por cuarto ntmero supuesto, da 0,645 de
error; que, siendo negativo, indica que entre0,6 y —0,6
hay al menos una raiz real. Y como el error del 0,6 es me-
nor, hallo su correccion, multiplicando su error por
0,6— - 0,06=1,2; v dividiendo el producto —0,7740 por
la diferencia de los dos errores mas proximos de signos
contrarios, que es 46,215, resulta—0,1 para la correccion;
que, agregada al 0,6, da 0,5.

Tomando 0,5 por quinto ndmero supuesto, da —0,360
de error; que, siendo negativo, indica que entre 0,5y
—0,6 hay al menos una raiz real; y como el error del 0,5
es menor, hallo su correccion multiplicando su error por
0.5——0,6=1,1; v dividiendo el producto —0,5:60 por la
diferencia de los dos errores mas proximos de signos con-
trarios, que es 6,030, resulta—0,06 para la correccion ;
flue, agregada al 0.5 da 0,44.
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Tomando 0,44 por sesto numero supuesto, da —0,179%

de error; que, siendo negativo, indica que entre 0,44 y
—0,6 hay al menos una raiz real; y como el error del 0,44
es numéricamente menor, hallo su correccion: multipli-
cando su-error por 0,44——0,6=1,04; y dividiendo el
producto —0,186576 por la diferencia de los dos errores
mas proximos de signos contrarios, que es 5,8494, resulla
—0,05 para la correccion ; que, agregada al 0,44, da 0,41.

Tomando 0,4 por séptimo nimmero supuesto, da —0,055
de error; que, siendo negativo, indica que entre 0,4 y —0,6
hay al menos una raiz real; y como el error del 0,4 es me-
nor,hallo su correccion , multiplicando su error por
0,4——0,6=1;y dividiendo el producto —0,055 por la di-
ferencia de los dos errores mas préximos de signos contra-
rios, que es 5,725, resulta—0,009 para la correccion; que,
agregada al 0,4, da 0,391 que como sale va la correccion en
el tercer lugar podrémos tomar por raiz suficientemente
aproximada el valor 0,391.

G78. Para encontrar la otra divido el primer miembro
dela (ec. 25" por 2—0,391; é igualando 4 cero el cociente,
se tiene 2—3,559=0; que, trasladando, da x=3,559.

Estos tres valores, hallados para las raices de la (ec.
25}, se sustituirdn en la (ec. 25”); y resulta que, supo-
niendo £=3,56, se tiene —3,369, eic., de error; supo-
niendo x=1,3, da +12,3471 de error; y suponiendo
x=0,4, resulta 4-10,8576 de error.

El supuesto x=>3,56 nos ha dado error negativo, 4 sa-
ber —35,569, etc.; el supuesto 2=2, nos di6 10 de error;
que, siendo positivo, indica que entre 3,56 y 2 hay al me-
103 una raiz real. Como el supuesto x=7, nos di6 506 de
error, que es positivo, y el del 3,56 nos le ha dado nega-
tivo, indica que entre 3,56 y 7 hay al menos una raiz real.

El supuesto =13 da el error positivo; el x=0,4 tam-
bien lo da positivo; y como todos los demas supuestos dan
ereores positivos , no hay mudanza de signo; v por consi-
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guiente no hay mas raices reales en la (ec. 25”") que las dos
que se hallan entre 2 y 3,56, yla que se halla entre 3,56
y7.

679. Para encontrar la primera, combinaré los supuestos
2,y 3,56; y como el error del 5,56 es menor, hallo su cor-
reccion, multiplicando su error por 5,56—2=1,56; y di-
vidiendo el producto —3,739, etc., por la diferencia de los
dos errores mas proximos de signos contrarios, que cs
-+13,569, ete. , resulta —0,28 para la correccion; que,
agregada al 3,56, da 3,28.

Tomando 3,28 por tercer nimero supuesto, respecto de
esta combinacion, da —2,37, etc. de error; que, siendo
negativo , indica que entre 2 y 3,28 se halla al menos una
raiz real ; v siendo el error del 3,28 menor, hallo su corree-
cion, mulliplicando su error por 5,28—2=1,28; y divi-
diendo el producto — 3,01, ete., por la diferencia de los dos
errores mas proximos de signos contrarios, que es 12,5,
etc., resulta —0,24 para la correccion ; que, agregada al
3,38, da 3,04.

Tomando 3 por cuario ntmero supuesto, da O de error;
por lo que inferimos, que 3 es raiz de la (ec. 25°"); y por
consiguiente de las (ecs. 257, 25°...25, y 23).

680. Para encontrar la raiz que nos falta, que es la que
debe hallarse entre 3,56 y 7, observarémos que el 3,56 da
el menor error; por loque hallo su correccion multiplicando
su error por 3,56—7=—3,44; y dividiendo el producto
411,589, etc., por la diferencia de los dos errores mas pro-
ximos de signos contrarios, que es 509,569, etc., resulta
-}-0,02 parala correccion ; que , agregada al 3,56, da5,58.

Tomando 3,6 por tercer niimero supuesto, respecto de esta
combinacion , da'—3,5504 de error; que, siendo negativo,
indica que entre 3,6 y 7 hay al menos una raiz real ; y como
el error del 3,6 es menor, hallo su correccion multiplicando
su error por 3,6 —T=—3,4; y dividiendo el producto
+11,39156 por 'la diferencia-de los dos errores mas pré-




